

SELMECBÁNYAI HIRLAP

Egy évre 10 korona. Félévre 5 korona. Negyedévre 2 korona
50 fillér.

— Egyes szám ára 20 fillér. —

Hirdetések megállapodás szerint számíttatnak.

— Nyilttér díja soronként 20 fillér. —

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

KUTI ISTVÁN

Az expedíciót s hirdetésekkel illető reklamációk a lapkezelő

Joerges Ágost özvegye és fia

céghez intézendők,

hova az összes pénzküldemények is küldendők.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

A tespedés korszaka.

A közvéleményt a legutóbbi öt-hat év teljesen átformálta oly irányban, hogy a mai korszakot teljesen a tespedés korszakának minősíthetjük.

A nemzet belátta, hogy az évtizedekig tartó rendszert a felelősségnélküli lelketlen politikusok oly irányba sodorták, a melynek eredményeként a nemzet ugynevezett hivatott vezérei oly paktumot kötöttek, a melyet minden magyar állampolgár csak azért fogadott el a jogos kritika minden ellenvetése nélkül, mivel állambiztonságunk vezetése oly sivár helyzetbe került, hogy mindenki a hön öhajtott békéért áhítozott.

A magyar vezényszó jegyében lefolytatott küzdelem a hatalomért való nyílt versengést a napnál világosabban dokumentálta.

A harc befejezést nyert, az urak a hatalomhoz kerültek, és az elvek továbbra is elvek maradtak.

A szabadelvűpárt kiváló vezérei belátták, hogy a játék hová fajul és miután bizalmas információk alapján meggyőződhettek, hogy a zavaros áramlat elleni önfeláldozó hazafias küzdelem meddőnek bizo-

nyulna, három napig tartó erős viták után egyhangulag abban állapodtak meg, hogy a beállott körülmények következtében a párt egyetlen egy tagja sem vállal mandátumot, a küzdtérről vissza vonul és az összes vidéki szervezeteit feloszlatja.

Ugyis történt. A nagy hatalmas párt kiválóan képzett tapasztalt elemei egytől-egyig a magányba vonultak, anélkül hogy a nagy nemzeti képviselőház okár csak egy tényét is bíralták volna.

A egykori párt vezéregyénisége tartózkodó álláspontjában odáig ment, hogy még a legbizalmasabb barátai előtt is szigoruan kerülte a politikai kérdések feszegetését.

Az új rendszer élt, éldegélt, multak az évek, míg egyrésztől a felhalmazott tévedések, másrésztől a lehető legnagyobb tudatlansággal vezetett állami gépezet képzelhetetlenül a romboló pusztulás képét mutatták.

A pártok kebelében is megindult a belső forrongás, míg egy szép napon a vezérek is belátták, hogy romboló munkájuk hatása — a pusztulás — elkerülhetetlen, segítség után néztek.

A vezérektől eltekintve, mások is ese-

deztek segítségért, de mindegyikük tisztában volt azzal, hogy a híres koalíciós rendszert csak az elpusztított szabadelvűpárt nagyevű vezéreiből tudnák a végpusztulástól megmenteni.

Sokak előtt Lukács László volt az erre kinevezett vezér, mások előtt Tisza István gróf.

Lukács László önfeláldozó ténykedése amint tudva van hajótörést szenvedett.

Tisza István gróf pedig nyíltan kijelentette, hogy az adott helyzetben és körülmények között a vezető szerepre nem vállalkozik.

Ebben a kiélesedett helyzetben Khuen-Héderváry gróf volt az a merész elszánt hazafi, aki erős elhatározásával vállalkozott arra, hogy az országot a nyugodt, békés, biztos fejlődés alapján fogja vezetni.

Eddigi tettei, erős tanubizonyosságok szolgálnak, hogy hivatott nagy egyénisége a súlyos feladatot teljes sikerrel fogja megoldani.

Magyarország intelligens választópolgársága teljes lelkesedéssel sorakozik zászlaja alá és hogy a parlamentben a többsége meg lesz, ezt ma már a beérkezett jelentések szerint egész határozottsággal meg lehet állapítani.

Az utonálló.

— Detektívtörténet — Írta: Liseron.

Miss Betsy Unterwood elégedetten dörzsölte kezét s lenyírászinű szeme vidáman belemosolygott a napsugaras nyári reggelbe, mely a kaliforniai vasárnap ünnepi csendjében ráfeküdt a csinos lakóház előkertjére. Hosszas, makacs küzdelem után ma reggel végre sikerült kicsikarnia atyjától annak engedélyét, hogy három-négy heti tartózkodásra Julia néjéhez utazhatik Rock-Creckbe.

Miss Betsy ugyanis úgy találta, hogy Piperville siralmasan rideg és unalmas fészkek egy fiatal leánynak, a ki arra hivatott, hogy jókedvvel és mosolyával derűt támasszon maga körül.

Miss Betsy úgy került Pipervillebe, hogy a California bank igazgatói minőségben pipervillei fiokjának élére küldte ki mr. Harry Unterwoodot, a bank egyik főrésztulajdonosát és miss Betsy atyját, kinek néhány milliócskaja hevert a bank trezorjaiban.

Azok közül a férfiak közül, kik megfordultak Betsyék házában, mr. William Stewens, a város fiatal sherifje volt az egyedüli, a ki flirt és udvarlás szempontjából szóba jöhetett, de azt meg elhódította tőle az az utálatos miss Kitty Hunter, az ő nevelőnője, a szemtelen! Igaz, hogy

ennek maga volt az oka, mert mikor a fiatalember egy izben szerelmet akart neki vallani, gunyosan kinevette.

Másnap nagy izgalmat keltő eset történt a hegyek között, néhány mérföldnyire Piperville-től. A városkának ugyanis csak San Francisko felé volt vasútja. Rock-Creek fele, mely mintegy hat-hét órai utat a hegyeken át, postakocsik közvetítik a személyforgalmat. Egy ilyen postakocsit, alig egy órányira Piperville-től, vakmerő módon de elegánsan kiraboltak. Az egytellen rabló, egy lovas gentleman, kifogástalan szürke nyári ruhában, széles kalapban, arcán fekete selyem álarc, kezében revolverrel megállította a postakocsit s a moccan sem merő utasoktól udvarias felszólítás után elszedte minden készpénzüket és értéktárgyukat. Mire a tizenhete főnyi utitársaság felocsudott meglepetéséből, az utonállónak nyomaveszett.

William Stewens, Piperville fiatal sherifje megígérte az utálatos miss Kittynek, hogy kézrekeríti a rablót. Am minden fáradsága kárba veszett, őszinte kárörömére miss Betsynek.

Miközben a kékszemű Betsy regényes álmodat között a daliás és bátor utonállóról és fiatal lelkéről egyre jobban erőlt vett az a regényes óhaj, bárha őt rabolná ki az országot hőse s keríteni kezébe ez alkalommal féltve óvott naplóját, melyben rajongó szavak estek a daliás rablóról, egy-

szerre csak megérkezett Julia nagynénje levele, mely Rok-Creckbe hívta miss Betsyt.

Csak hogy Betsy atyja tartott attól az eshetőségtől, hogy a bátor utonálló támadása leányát is veszélyeztethetné az uton és makacsul ellenezte az utazást. Ma reggel azonban, talán gyengédségből, de lehet az is, hogy szórakozottságból, mert a sherif ép néhány perccel előbb hozta a kellemetlen hírt, hogy a California Bank főpénztárosa, Dawy Brown, a bank két milliónyi érték-papírjával megszökött San Franciskoból — beleegyezett a rock-crecki utba, a mit miss Betsy két csattanó csókkal-hálált meg az öregnek.

Másnap reggel mégis szepegett kissé, mikor atyjától elbucszva, kezében remek, üde rózsacsokorral és drágaművi rediküljével, melyben ott volt a nevezetes napló is, a merev, zöldfátyolos miss Dorothy nevelőnő kíséretében beszárt a hatalmas postakocsiba, melynek utasai siettek helyet szorítani a szép leánynak és kíséretjének.

Abban az arányban, a mint a sziklás hegyet emelkedni kezdett, lassudott a kocsi járása is. Az utasok élénken beszélgettek egymással és miss Betsy feszülten figyelte, de eddig egyetlen szó sem esett a rablóról. Mikor azonban utjuk sűrű erdők közt kanyarodott, egy farmernek látszó férfi, a ki a mellette ülő kövéres urral beszélgetett, az utonállóra terelte a beszédet:

A kezdetnek ez ugyan elég, de mi tovább megyünk és reméljük és hisszük, hogy a választó polgárság állásfoglalása olyan lesz, mely már a választásoknál meg fogja mutatni, hogy a terrornak bármily eszközeit teljesen perhorreszkálja, és nem tűri, hogy az ellenvélemény vagy a szólás-zabadság bárki által is veszélyeztessék.

A Justh-párt agitációs körútján elhangzott beszédei a nagy többség előtt undort és megbotránkozást keltettek és sajnálattal tapasztaljuk, hogy a vármegyék közgyűlései ezzel a veszélyes áramlattal szemben nem emelik fel elítélő tiltakozó szavukat.

Ébredjünk a tespedésből, legyünk résen ne keressünk új és új sebeket, hanem iparkodjunk vállvetve az ellentétek elintézésének azt a formáját megkeresni, amely az ország gazdasági és ipari fejlődését és boldogulását vannak és lesznek hivatva oly alakban megteremteni, hogy a felesleges rázkódások a nagy és nemes célokat ne veszélyeztessék.

A meddő küzdelem lehet egyes emberek önző érdekeinek előnyére, de a nemzet óhaja és akarata, hogy vezér emberei békét nyugalmat és sikereket mutassanak fel.

A jelenlegi kormánytól mi joggal feltehetjük, hogy ebbeli szándékait sikerre fogja vezetni, tehát az előlegezett bizalom elől ki nem térünk, és az elkeseredés elszántságával sorakozunk zászlaja alá.

Választási mozgalmak. A mult héten kezdett végre kialakulni az eddig bizonytalan politikai helyzet. A mult hét elejéig úgy állott a helyzet, hogy esetleg egyhangú választás lesz városunkban, mivel *Pallavicini* György ögróf, a város volt képviselője azt írta pártja itteni elnökének Baán Elemérnek, hogy egyáltalán nem lép fel Selmecebányán s *Heinecz* Hugót ajánlja megválasztani. A mult héten, hétfőn *Wagner* László dr. ügyvéd vezetése mellett egy negyvenfős küldöttség kereste fel *Pallavicini* György ögrótot Budapesten s a küldöttség kérésére kijelentette

Pallavicini György ögróf, hogy a jelöltséget vállalja és ha máshol is megválasztatnék a selmecebányai mandátumot tartja meg.

A küldöttség tisztelegni akart a miniszterelnöknél is, aki azonban nem fogadta őket. Ezért a Szentgyörgytéren megabcugolták *Heinecz* Hugót és a miniszterelnököt.

A küldöttség hazajövén csütörtökön délután végleg megalakult a *Pallavicini*-párt az Ács Ferenc vendéglőjében tartott naggyűlésen. A gyűlésen *Wagner* László dr. beszámolt a küldöttség eljárásáról s a nagyszámban jelenvolt választók lelkesedéssel vették tudomásul, hogy *Pallavicini* György ögróf a jelöltséget elvállalta. Ezután megválasztották a pártvezetőiséget. Elnökök lettek: Dr. *Wagner* László ügyvéd, *Guba* Pál kegyesrendi tanár, *Bachraty* József tanító és *Plathy* Antal vaskereskedő. Jegyzők *Barna* János és *Balázs* Géza gimn. tanár. A szűkebbkörű szervezőbizottság tagjai lettek. *Rozim* József segédlelkész, *Engel* Zsigmond kereskedő, *Weisz* Simon kereskedő, *Weisz* Samu kereskedő, *Naday* Kálmán segédlelkész, *Ciczka* Sándor karnagy, *Tuka* Antal tanító, *Pető* János ifj. köri elnök, *Lestyánszky* József borkereskedő, *Friebert* Ferenc szabó, *Sümege* János kereskedő, *Jahn* Vilmos szabó, *Dalos* József tanító, *Weiner* Lipót kereskedő, *Vojtás* Mátyás tanár, *Fuzskó* Ferenc kormáros, *Cimra* János eszmadia, *Dimák* Gyula kereskedő, *Krause* József asztalos, *Gál* Miklós vendéglős.

A *Heinecz* Hugó volt országgyűlési képviselő személye körül csoportosuló párt szintén megkezdte működését a mult héten. Megalakult a párt bizottság s elhatározta, hogy *Heinecz* Hugót jelöltet főkéri, hogy programbeszédjét e hó 8-án, vasárnap délután tartsa meg. Ezzel kezdetét veszi tehát városunkban is az ugynevezett választási harc. Mi tiszteletben tartjuk mindkét pártnak véleményét és választási szabadságát és arra figyelmeztetjük mindkét pártot, hogy a visszaélésektől, a zavargásoktól, az atrocitásoktól tartózkodjanak úgy a pártok, mint a pártok tagjai. Nem szabad megtörténnie annak, hogy a választási harc elmérgesedjék s társadalmi életünkbe is ellentétet vigyen be s különösen figyelmeztetjük a fiataloságot, hogy a politikai ellenfelek küzdelmébe, ne avatkozzék, mivel az tisztán a választók dolga.

megállt a kocs. Az utasok félrehúzták a függőnyt, hogy lássák, mi történt.

Egy hölgy ijedten felkiáltott.

Damn itt! — szólt megrémítve a farmer — ne legyen a nevem *Bil Wilkins*, ha nem maga a rabló áll ott testestől-lelkestől.

Az imént még mosolygó arcok halványra váltak, a nagyhangú ur sietve eldugta piztolyát és *Mr. Green* egészen ráült sárka tászkájára. Csupán *Miss Betsy* szeme ragyogott.

Az ut szélén, egy vonalban a postakocsival lovasszoborhoz hasonló mozdulatlansággal ült lóháton egy daliás alak, fekete browning piztolyt szorítva kezében. A lovas finom kelméből készült szürke ruhát viselt, arcát keskeny fekete álarc fedte.

A lovassal szemközt, a postakocsi lovai előtt, egy másik szintén álarcos, de kopottabb, küldönc-höz hasonló alak állt, piztollyal kezében.

A rabló most lassan odalovagolt a kocsi ajtajához és miután leugrott nyugodtan álló lováról, kinyitotta az ajtót, levette földre köpenyét és udvariasan beszólt:

— Bocsánat, ladies and gentlemen, de úgy látom ennek a rozoga csészának valami baja esett. Nem hiszem, hogy tovább viheti önöket, hacsak meg nem engedik, hogy podgyászuk tulsúlyától megszabadítsam önöket.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Installáló közgyűlés.** Városunk törvényhatósági bizottsága e hó rendes közgyűlésében igtatja be *Wilczek* Frigyes gróf főispánt. A beigtatási ünnepélyre többen jönnek el Hontvármegyéből s városunk bizottsági tagjai teljes számban vesznek részt az ünnepélyen. A város tanácsa tekintettel a közgyűlési terem szűk voltára s az ideérkező vendégek nagyobb számára úgy intézkedett, hogy idevaló nem törvényhatósági tagok csak belépő jeggyel mehetnek be a közgyűlési terembe. A belépő jegyek a városi számvéviség hivatalában *Csányi* Ottó főszámvévisőnél kaphatók.

— **Esküvő.** Szép családi ünnepély folyt le mult vasárnap *Dimák* Gyula kereskedő házában. Kettős esküvő volt, két leányának esküvője. *Barthos* Gyula malomvízi uradalmi főerdész *Dimák* Emilát, *Schleifer* Aurél aйнаi vasöntödei mérnök *Dimák* Ilonkát vette el. A kettős esküvő alkalmából sokan üdvözlők a fiatal párokat és a boldog örömszülőket.

— **Hontvármegye közgyűlése.** Hontvármegye rendes tavaszi közgyűlését április hó 30-án tartotta meg *Wilczek* Frigyes gróf főispán elnöklése mellett. A közgyűlés foglalkozott Selmecebánya feliratóval is, amelyet a parlament munkaképességének helyreállítása végett intézett a képviselőházhoz s a melyet pártolás végett megküldött az összes törvényhatóságoknak. A közgyűlés elvben helyeselte a feliratot s utasította az állandó választmányt, hogy hasonló feliratot terjesszen a jövő közgyűlés elé.

— **Erdészeti államvizsgák.** A m. kir. földművelésügyi miniszteriumban a héten voltak a tavaszi erdészeti államvizsgák, melyeken a főiskola részéről *Vadas* Jenő főerdőtanácsos, főiskolai rektor vett részt.

— **Az ifjúság gyászja.** Fekete lobogó hirdeti megint a főiskolai körről, hogy gyászja van az ifjúságnak, az évből már a második eset, a mikor erős edzett fiatal, szép reményekre jogosító életet szüntet meg a halál. *Balogh* István negyedéves erdészhallgató halt meg e hó ötödikén tüdőfölobban. Szorgalmas, derék fiú volt, aki tanulmányai mellett részt vett az ifjúság közéletében

A maga piztolyát ezalatt folyton a kocsi belsejének irányítva tartotta.

— **Legelőszőr is a piztolyokat és a revolvereket kell kórnom,** mert azok különösen nehezek.

Az utasok sápadtan és szó nélkül engedelmeskedtek. Csodálatosképen minden férfi zsebéből előkerült egy revolver.

A rabló odakint halomba rakta a fegyvereket s odaintette társát. Aztán újra bement a kocsi.

— Most pedig szabad lesz kérnem az ékszerüket, órákat és pénzeket.

Mindenki zsebébe nyult és odaadott mindent.

Most *Miss Betsy* mohón odanyujtott rózsacsokrára és rediküljére került a sor, mit mely meghajlással köszönt meg a bandita.

— Ön nagyon kényelmetlenül ülhet azon a tászában, sir — szólt azután, odalépve a kövér, borotvált urhoz.

— De sir! . . .

— **Semmi de!** És a rabló egy centiméterrel magasabbra emelte revolverét.

Nehéz sóhajjal adta át a kövér a tászkát.

A rabló kinyitotta a tászkát, megszemlélte annak tartalmát, majd megelégedett arccal megint becsukta. Majd *Miss Betsy* rediküljé nézte meg és a naplóban lapozgatni kezdett. Elmosolyodott.

Most bámulatos dolog következett. A rabló a lábainál heverő kincsalmazra mutatva, így szólt:

— Na, — szólt — hisz most körülbelül ott volnánk, a hol a multkor megtámadták a póstat. Kíváncsi vagyok, hogy ma is szerencsénk lesz-e az „utbiztos”-hoz?

A kocsiiban ülő hölgyek összerezzenek. A szóló folytatta:

— Azt hiszem, hogy önnek, mr . . . mr . . .

— *Green* — szólt a borotvált arcú ur.

— Tehát önnek, *Mr. Green*, valamennyiünk közül legtöbb oka van tartania az utonálló találkozásától.

E szavakra rámutatott a kövér ur mellett heverő sárka bőrtászkára.

— Oh — szólt amaz — miközben gyors mozdulattal közelebb vonta magához a tászkát és félíg ráült — ebben csak minták vannak. Könyvben utazom, tudniillik.

— Egyáltalában nem értem — szólalt meg a szemközt padon egy marcona külsejű, de választékosan öltözött ur — hogy egy egész társaság, melyben legalább egy tuca férfi van, miképp lapulhat meg egyetlen bandita előtt. Én a magam részéről sohasem utazom e műszer nélkül . . .

Zsebéből kicsiny browning piztolyt vett elő mellyel babrálni kezdett. Aztán így folytatta:

— Szeretném látni azt a rablót a ki tölem csak egyetlen centet is el tudna venni!

Ebben a pillanatban hatalmas zökkenéssel

is. Parancsnoka és lelkes vezetője volt a főiskolai zászlóaljnak. Halála szegény özvegy édes anyját borította mélyeségű gyászba, s társait, akik nagyon szerették Balogh Istvánt, töltötte el igaz szomorúsággal.

— **Tavaszi bucsu.** A Kalváriai tavaszi bucsura, dacára a kellemetlen, hideg, esős időjárásnak igen sok újatatos hívő zárandokolt városunkba különösen magyar vidékekről. A bucsu alkalmából ma egész délelőtt istentiszteletek vannak a Kalvárián.

— **Elmaradt műkedvelői előadás.** A «Dunáninenni Kör» műkedvelői előadást akart rendezni a jövő kedden, amely igen sikeresnek ígérkezett. Az előadás azonban a főiskola ifjúságát Balogh István halálával ért gyász miatt elmaradt.

— **Halálozás.** Litschauer Teréz a besztercebányai állami felső leányiskola derék igazgatónője e hó másodikán rövid betegeskedés után elhunyt. Litschauer Teréz huszonöt évig működött a nőtanítás terén s halála vesztésé a magyar tanügyre nézve. Az elhunytban Litschauer Lajos bányatanácsos nővérét gyászolja. A család a következő gyászjelentést adta ki: Idé. Litschauer Lajos m. kir. bányatanácsos, mint bátyja és neje sz. Schröder Emma egy a maguk, mint fiuk Lajos és neje sz. illyei és galaczi Buda Margit, valamint a többi rokonság nevében is fájdalommal jelentik a szeretett, legjobb nővér, sógornő és nagynéne Litschauer Teréz állami felsőbb leányiskolai internátusi igazgatónő életének 50-ik, működésének 25-ik évében 1910. május hó 2-án délben 12 órakor a halotti szentségek ájtatos felvétele után történt gyászos elhunytát. A megboldogult földi maradványai szerdán, 1910. május hó 4-én délután fél 4 órakor a római kath. egyház szertartása szerint a helybeli sírkertben örök nyugalomra helyeztetek. Az engesztelő szent mise áldozat Selmecebányán a római kath. plébánia templomban május hó 7-én reggel 8 órakor volt. Besztercebánya, 1910. május hó 2-án. *Aldott legyen emléke!*

— **Valetások táncestélye.** A selmecebányai Magyar Királyi Bányászati és Erdészeti Főiskola Valetásai 1910. évi május hó 28-án a Városi Vigadó összes helyiségeiben zártkörű táncestélyt rendeznek. Kezdeté nyolc és fél órakor. Karzati belépő jegy személyenként 3 K. A befolyt összeg a létesítendő Dr. Schwartz-alap javára lesz fordítva. A táncestély rendezőse a következő: ifj.

— **Miután nem vagyok rabló,** ezennel bátor vagyok visszaadni önöknek mindent és bocsánatot kérek, hogy kénytelen voltam feltartoztatni önöket.

— A táskámat! — szolt örömmel a kövér ur.

— Oh, ez megint más, Mr. Dawy Brown! — szolt a rabló és egy mozdulattal letépte magáról az átlarcot, mely alól miss Betsy csodálkozására William Stevens, a sherif arca tűnt elő. Még egyszer bocsánatot kérek, de az egészségek ez az ur, Dawy Brown, a California Bank főpénztárosa az oka, aki két milliót sikkasztott a banktól, azután szökni akart. Mr. Brown, ön szives lesz megengedni, hogy meglátcoljam.

Brown megsemmisülten térte, hogy a sherif összefüze két kezét.

— És most — szolt a sherif — letartóztatom a múltkori rablótamadás hősét is, aki szintén itt ül Önök között.

Ezzel pisztolyát magasra emelve, a sarokban ülő fiatalemberhez lépett és annak is összekötözte kezeit.

A sherif a két megkötözött emberrel leszált a kocsirol és megindult velük, míg a kocsi tovább folytatta útját Rock-Creek felé.

Az utasok nem tudták elgondolni, hogy mi lelte miss Betsyt, aki mérgeesen lábához vetette rediküjét.

Mit tudták ezek a prózai lelkek, hogy miss Betsy lelkében milyen gyönyörű álom foszlott széjjel!

Mészáros György elnök, Riestter Hugó pénztáros, Szép Géza jegyző, Forgách Béla ellenőr, Balás Dezső főrendező és cigányvajda, Ij. Fekete Lajos főrendező és cigányvajda, Várnay Géza, Pethő János, Pantó Béla, Szabó Benedek táncrendezők. Rendezők: Bedő Zoltán, Bejna Ferenc, Biró Béla. Dr. Biró Lőránt, Csatai Gyula, Dsida József, Gereze Sándor, Haan Aladár, Harkó Lajos, Hénel Jenő, Heinrich Henrik, Hentschy Kálmán, Dr. Hirschberger Félix, Horváth Endre, Horváth Károly, Istvánffy József, Jakóby István, Jónás Kásló, Kállai Géza, Kálmán Béla, Kasper Alfréd, Kocziha János, Konyecsnyi Gyula, Körösi János, Lámer János, Lange János, Lengyel Sándor, Dr. Letső László, Marinovič Milán Marsalkó Ferenc, Martinovich Antal, Medzihradzsky Ervin, Muraközy Pál, Nagy Mihály, Novy János, Ondrejkovics Titusz, Pálfy Alajos, Révay Ferenc, Riedl Gyula, Skrovina Pál, Suda János, Szöke Győző, Sztankó Zoltán, Szukics Ferenc, Tomcsala Ernő, Vinásch Gyula, Volezer Árpád, Zemanek György.

— **Pályázat.** A honvédelmi miniszter pályázatot hirdet az 1910—11. tanévre a honvéd főreáliskolában megüresedő 50, a Ludovika Akadémiában megüresedő 58, részben teljesen díjmentes részben fizetéses helyre. A főreáliskolába négy, a Ludovika Akadémiába pedig nyolc középiskolai osztály elvégzése szükséges. A pályázati kérvényeket május 15-éig kell benyújtani.

— **A Cséti szobor leleplezése.** Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület tagjainak adakozásából készült, az egyesület megalapítójának és hosszú időn át volt alelnökének, Cséti Ottóknak emlékeztetőre emelt szobrot, május 25-én szerdán fogják Selmecebányán, a bányászati palota előcsarnokjában ünnepesen leleplezni. Az egyesület arra kéri tagjait, hogy az ünnepen minél nagyobb számban vegyenek részt. Kedvezményes vasúti jegyről a május 15-ig jelentkezők részére az elnökség gondoskodik.

— **Szent Flórián ünnep.** Az önkéntes tűzoltó egyesület e hó 5-én ülte meg a tűzoltók véd-szentjének, Szent Flóriánnak ünnepét. Az esős idő dacára is igen szép számmal gyülekeztek tűzoltóink az őrtanyán, ahonnan 11 órakor vonul-tak le a római kath. plébánia templomban tartandó istentiszteletre, hogy halát adjanak a mindenhatónak és védő szentjük után kérjék segítségét, ha véz érí városunkat. Este hat órakor társas va-csorát rendeztek a Kozák-féle vendéglőben. Az ünnepélyen a kéményseprők is résztvettek. — Az istvánházai önk. tűzoltók e hó 8-án ülik meg Szent Flórián ünnepét, kapcsolatban egyesületük öt éves fennállása óta most először tartandó szolgálati éremkiosztással. Az ünnepélyen a selmecebányai önk. tűzoltók is részt vesznek és pedig testületileg.

— **Irodaáthelyezés.** Hegedűs Gyula dr. ügyvéd ezton köztudomásra adja, hogy ügyvédi irodáját a Szenthadomságtéren levő Gál-féle ház II. emeletére helyezte át.

— **Lopás.** Csütörtökön éjjel eddig ismeretlen tettesek feltörték Fábrí Mihály pincéjét s onnan 200 kilogramm szalonnát loptak el. A kár 400 korona. A tetteseket nyomozzák.

— **Gazdátlan tyúk.** F. évi április 30-án az után egy sárga tyúk találtott, tulajdonosa átvetheti a rendőrségnél.

— **Új fényképezési szakkönyv** jelent meg «Modern Fényképezés» cím alatt. A szerző Leopold Kornél, ki ezen könyv kiadásával oly praktikus kézikönyvet ad a magyar amatőr közönség kezébe, mely a modern igénynek s kívánalmak mindégykét kielégíti. Irálya könnyű, fogékony, úgy hogy megértése senkinek sem okoz nehézséget. Felkarolja az újabb eljárások között az olajnyomást, ozobromnyomást, ozotípiát, melyek szép színhatásuk s könnyű elkészítési módjuk folytán már is óriási tért hódítottak. A szép és díszes kiállítású könyv ára 1 K 80 fil Megrendelhető Joerges Á. özv. és fiánál.

— **Pályázat.** A lévai m. kir. állami tanítóképző-intézet az I. osztályba a jövő 1909/10. tanévre 35 növendéket vesz fel. De felvesz az intézet a felsőbb osztályokba más intézetből is jó magaviseletű és legalább jeles előmenetelű növendékeket.

Jó magaviseletű és megfelelő előmenetelű növendékek számára a nm. va l. és közokt. miniszter ur a következő kedvezményeket nyújtja, még pedig mind a négy osztályban:

1. Teljes ingyenes helyet, mely áll ingyenes étkezésből s havi 10 kor. lakáspénzkedvezményből, melyért a növendék lakáson felül tisztogatást és mosást is kap.

2. Földijas helyet, mely azzal a kedvezménnyel van összekötve, hogy évi 140 kor. ellátási díj és évi 50 kor. lakáspénz befizetése ellenében a növendék teljes ellátást nyer, mert az ellátási költség felét az állam viseli.

3. Havi 12 koronás ösztöndijas helyet.

4. Teljes fizető, azaz évi 280 kor. étkezési és évi 100. kor. lakásdíj befizetésével összekötött helyet.

5. Tisztességes ellátásáról annak is gondoskodik az igazgatóság, akit a miniszter ur minden kedvezmény nélkül, bejárónak vett fel. Az ellátás díja itt is évi 280+100=380 korona.

A folyamodványok beküldésének határideje május hó 31-ik napja. A I. osztályba felvesz az intézet oly éptestű és egészséges növendékeket, akik életük 14-ik évét már betöltötték, de 18 évesnél nem idősebbek s a polgári vagy középiskola IV-ik osztályát sikeresen bevégezték.

Az egykoronás bélyeggel ellátott és saját kezűleg írt folyamodvány a nagym. m. kir. val-lás és közoktatásügyi miniszter urhoz címezendő, de a tanítóképző intézeti igazgatósághoz küldendő. A folyamodvány mellékletei: a) születési bizonyítvány; b) iskolai bizonyítvány a mult iskolai évről és ha a tanuló még iskolába jár, az első félévi értesítő a jelen iskolai évről; c) orvosi bizonyítvány arról, hogy a folyamodó a tanítói pályára alkalmas, ép, egészséges; továbbá ujraoltási bizonyítvány; d) hiteles községi bizonyítvány a szülők és folyamodó vagyoni állapotáról, a családfő polgári állásának, évi jövedelmének és a szülői gondozás alatt álló keresetképtelen kiskorú gyermekek számának, nevének és életkorának feltüntetésével; e) ha a folyamodó már nem jár iskolába: erkölcsi bizonyítvány; f) ha a folyamodó még tanul, akkor utolsó évi bizonyítványát leg-később július hó 1-ig tartozik pótlólag beküldeni. E bizonyítvány nélkül a folyamodvány tekintetbe nem vehető. A folyamodás eredményéről a tanu-lók hozzátartozóit augusztus hó második felében hivatalosan értesíti az igazgató, éppen ezért a folyamodó pontos címét, ahová az értesítést várja, lakóhelyének (vármegye, utolsó posta) megjelölésével írja a folyamodvány külső lapjára. A fel-vétel azonban csak akkor válik érvényessé, ha a felvett növendékeknek zenei hallása s testi állapota megvizsgálatván, az kifogás alá nem esik.

— **A t. hölgyközönség** b. figyelmét felhívjuk hazánk egyik legkedveltebb divatruházának *Weiner Mátvásnak* (Budapest Andrassy ut 3) mai lapunkban megjelent hirdetésére. Wiener Mátvásnál már megkezdődött a nagy tavaszi szövet-vásár és a remek, modern és páratlan olcsó mintagyűjteményét komoly vevőknek kívánatra készséggel küldi ingyen és bérmentve.

— **Tévedés azt hinni,** hogy a poloskák pe-téikkel együtt ki nem irthatók. Ha a Löcherer «Cimexin poloskairót» használjuk, ugy neucsak az élő poloskák pusztulnak el rögtön, de a «Cimexin» hatása folytán a peték nyomban kiszá-radnak s többé ki nem kelnek. A Löcherer Cimexin mindenütt használható, szövetet, butort, falat vagy festést nem piszkít; nyomot, vagy fol-tot nem hagy. Kapható: *Margótsy* gyógyszer-tárban Selmecebányán valamint a készítőnél: Löche- rer gyógyszerésznél Bártfán.

— (X) **A Sirolin.** Újabb időben ezen szer-sok barátot szerzett magának orvosok és betegek körében, mert az összes hurutos bántalmakul

bevált Mondhatjuk, hogy ma már annyira elterjedt, hogy a «Sirolin Roche» egy házbán sem hiányzik, ahol a meghűléseket, a légzőszervek betegségeit, a skrofulózist elhárítani akarják. Kelelmes ízű és szívesen használják.

— Schaumann Gyula gyógyszerész gyomorsója több mint 30 év óta, mint dietikus készítmény a legjobb hírnékú orvond, amit számos elismerő oklevél igazol. Előnyösen és megbízhatóan hat az emésztési folyamatra, gyomorbagajnál, savképződésnél, felbőgöngésnél stb. úgy, hogy ez mint legelőbb háziszer, nagy elterjedtségnek és közkedveltségnek örvend. Előnyös hatását, racionális összetételének köszönheti. A kényelmesebb és kellemesebb felhasználás végett Schaumann gyógyszerész a gyomorsón kívül gyárt még gyomor pasztillát is, mely a gyomorsónak hatásával teljesen egyenlő. Az ára mindkét készítménynek ugyanaz, mint eddig: 1.50 korona dobozontkét.

NYILT-TÉR.

E rovat alatt közöltéért nem felelős a szerk.

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Enyhe, oldó háziszer mindazoknak, kik emésztési zavarokban és az ülő életmód egyéb következményeiben szenvednek.

Egy eredeti doboz ára 2 K.

Vidéki gyógyszerárakban kérjük Moll készítményeit.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Fájdalom csillapító és erősítő **Bedörzsölés,**



ellamart, régi jó hírnevű háziszer szaggatás és hűléstől származó mindennemű betegségek ellen.

Eredeti üveg ára K 2.—

Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.

Főszékhely MOLL A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító, Bécs, I. Tuchlauben 9

Hegyes alakú szájnyílások. — Nélküli izülettelal megvizsgálható. Fortécióntós hatásúgaltal sebgyógyulva. Áttét Bécs, 1897. július 8.

Kalodont

nélküli izülettelal

fog-crème.

A fogak tisztán tartásához fogríz nem elegendő. — Éltévelősen a foghas körül akaratlanul képződő ártalmas anyag, csak mechanikailag tisztításával egyrészt egy feloldozás és antiszeptikus hatással bíró fog-crémel elérhető. A „KALODONT” használata az összes kultúrátalmokban a leghatásosabbnak bizonyult.

Menyasszonyi kelegyek selyemből méterenkint 19 korona 50 fillértől minden színben Porto és vámmentesen házhoz szállítva. — Minták nagy vá lasztekban postafordulattal küld: Henneberg selyemgyára Zürich. 3

SELMEC- ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS HIVATALOS KÖZLEMENYEI.

Az anyakönyvi hivatalok bejegyzései.

1910. évi ápr. hó 30-tól, 1910. máj. hó 6-ig.

Születés.

— Czibula Anna leány Selmezbánya
Bacsor János, Kucsera Teréz leány >
Kovács János, Flóro Emilia flu >
Valentinyi János, Rajcsok Zsuzsa leány >
Nics Károly, Komenda Amália leány >
Schoucsik Géza, Kanya Anna flu >

Házasság.

Melis János Szénásfalú, Leszab Anna Selmezbánya
Ivanics Rudolf, Krisztin Jozefa >
Barthos Gyula Malomvíz, Dimák Emilia >
Schleifer Aurél Anina, Dimák Ilona >
Bolla András Zágráb, Miklós Vilma >

Halálozás.

Kovács József 1 napos v. szül. gyeng. Selmezbánya
Ralogh István 26 éves, tüdőgyulladás >
Raris József, 61 éves, tüdőgümökör >
özv. Mierus Ferencné, 72 éves, aggkór >
Halhács Franciszka, 82 éves aggkór >
Zemancsok Anna, 25 éves tüdővész Felsőőrona
Ihring Anna 3 hónapos gyomorbelhurut Felsőőrona

Meghívó.

Ó Császári és Apostoli Királyi Fel-sege folyó évi március hó 15-ik napján kelt legfelsőbb elhatározásával Hontvármegye és Selmec- és Bélabánya sz. kir. bányaváros főispánjává

gróf Wilcezek Frigyes urat kinevezvén, e város törvényhatósági bizottsága folyó évi 57. közgy. számú határozata értelmében föle az esküt folyó évi május havi rendes közgyűlésében fogja kivenni.

E székfoglaló és beiktató közgyűlésre a törvényhatósági bizottság tagjait hazafias tisztelettel meghívom.

Május hó 10-én (kedden) d. e. 10 o. a Szt.-Katalin templomban istentisztelet tartatik. Indulás a városházáról d. e. 9^{3/4} o.)

Ugyanazonnap (máj. 10-én) délután 3 órákor kezdődik a város polgármestere által megnyitandó közgyűlés, melyen a küldöttség által meghívandó főispán a város főjegyzője által felolvashandó hivatalos esküt leteszi és székét elfoglalván, a törvényhatóság nevében **Jezsovic Károly** kir. tanácsos, törvényhatósági bizottsági tag által, a városi tisztviselők nevében pedig **Vörös Ferenc** tb. jegyző által üdvözlötetik.

A beiktatott főispán úr a jelentkező küldöttségeket a rendes közgyűlés lefolytatásán fogadja.

A rendes közgyűlés tárgysorozata külön közöltetik.

Selmezbánya, 1910. évi május hó 1-én.

Horváth Kálmán
polgármester.

Meghívó.

Selme- és Bélabánya sz. kir. bányaváros törvényhatósági bizottságának folyó évi 1910. május havi rendes közgyűlést ugyanazon hó 10-ikének d. u. 3 órájára tűzöm ki, s ahhoz a bizottsági tagokat ezennel meghívom.

Ipolyság, 1910. május hó 1-én.

A főispáni széki üresedésben:

Horváth Kálmán,
polgármester.

Tárgysorozat:

1. Gróf Wilcezek Frigyes ur főispáni beiktatása.

2. 100/polg. 1910. szám. A polgármester havi jelentése a városi háztartás és közigazgatás 1910. évi április havi állapotáról.

3. 3072/vt. 1910.szám. M. kir. belügyminiszterium 150.966/VIII—1909. számú rendelete, mellyel jóváhagyja a közgyűlésnek a városi árvtári tartalékalapból 1910. évi árvászeki kiadások részbeni fedezésére 1000 korona összegnek kiutalását elrendelő 156/1909. számú határozatát.

4. 3640/vt. 1910. szám. M. kir. belügymi, niszterium 50.467/III—1910. számú rendelettel-melnyel jóváhagyja a városi lakbér-szabályrendelet módosítását a házbérfellek és vízvezetési díjaknak a bérlő által leendő megtérítése tárgyában.

5. 3597/vt. 1910. szám. M. kir. kereskedelemlügyi miniszterium 18.136/I—6. 1910. számú rendelete az utadó-alap 1909. évi túlkiadásának fedezésére kért államsegély tárgyában.

6. —/vt. 1910. szám. Városi közigazgatási bizottságnak 1909. év második felére vonatkozó jelentése.

7. 3643/vt. 1910. szám. Előterjesztés a városi Szent Erzsébet-kórház 1911. évi költségvetésének megállapítása iránt.

8. 3600/vt. 1910. szám. Előterjesztés a Városi Vigadó bérletére megtartott árverés tárgyában.

9. 3237/vt. 1910. szám. Előterjesztés a városi házipénztár 1909. évi zárszámadásának megállapítása iránt.

10. 3473/vt. 1910. szám. Előterjesztés a városi gyámpénztári 1909. évi számadás és mérleg megállapítása iránt.

11. 3283/vt. 1910. szám. Előterjesztés a Szent Erzsébet városi kórház-alap 1909. évi számadásának megállapítása iránt.

12. 3284/vt. 1910. szám. Előterjesztés a városi szegény- és menház-alap 1909. évi számadásának megállapítása iránt.

13. 3282/vt. 1910. szám. Előterjesztés a városi szegényalap 1909. évi zárszámadásának megállapítása iránt.

14. 3286/vt. 1910. szám. Előterjesztés a Heinrich-, Russegger- és Zmeskal-alapítványok 1909. évi zárszámadásainak megállapítása iránt.

15. 3286/vt. 1910. szám. Előterjesztés a vegyes alapok 1909. évi zárszámadásainak megállapítása iránt.

16. 2686, 2725, 2737/vt. 1910. szám. Egy a X. fizetési osztályba tartozó számtiszt (szám-ellenőri) és esetleges előléptetés folytán megüresedő és a XI. fizetési osztályba tartozó számtiszt állás betöltésére választás útján.

17. 3486/vt. 1910. szám. Előterjesztés a felsőőronai 4. számú háznak 500 korona árbán leendő megvétele iránt egy létesítendő gyermek-játékgár czéljaira. (Első ízben leendő tárgyalás.)

18. 3363/vt. 1910. szám. Előterjesztés több bányakincstári volt hányó és térnek megvétele iránt közterek czéljaira. (Első ízben leendő tárgyalás.)

19. 3590/vt. 1910. szám. Előterjesztés a Hacher Gyula vihnyeji lakos ellen a város által indított bírtok perben megkötött egyezség jóváhagyása iránt.

20. 3645/vt. 1910. szám. Bemutattatik a Jellinek Berthold zsarnóczai lakos ellen a város által indított bírtokperben megkötött bíróság egyezség.

21. 3264/vt. 1910. szám. Előterjesztés az Arvay András nevén álló, a »Sztréla« és »Singlovka« osztagok között elterülő rétnek a városi erdőhöz leendő csatolása végett 500 korona vételárért leendő megvétele iránt. (Harmadizben leendő tárgyalás.)

22. 3265/vt. 1910. szám. Előterjesztés a Hrneczár Sándor tulajdonát képező 4703. kataszt. helyrajzi számú rétnek a városi erdőhöz leendő csatolása végett 600 korona vételárért leendő megvétele iránt. (Másodizben leendő tárgyalás.)

23. 3266/vt. 1910. szám. Zólogy Imre és neje selmezbányai lakosok kérévénye Vihnyefürdőn építendő villa czéljaira szükséges 446 □-öl területnek eladása és az építés engedélyezése iránt. (Másodizben leendő tárgyalás.)

24. 3267/vt. 1910. szám. Dobrovits Mihály és neje selmezbányai lakosok kérévénye Vihnyefürdőn építendő villa czéljaira szükséges 460 □-öl területnek eladása és az építés engedélyezése iránt. (Másodizben leendő tárgyalás.)

25. 3196/vt. 1910. szám. A Főiskolai Athletikai Club kérévénye a tervezett sporttelephez szükséges területnek és az ezen építendő házhoz szükséges épületfának ingyenes átengedése, valamint az odavezető útnak létesítése iránt.

26. 2191/vt. 1910. szám. A belvárosi róm. kath. elemi iskolai tanítók kérése lakpénzüknek felemelése és kertilleményük kiutalása iránt.

Horváth Kálmán,
polgármester.

HIRDETESEK.

Eladó

egy mahagoni garnitura
egy szalon asztal, szalon
szekrény és egy cimbalom.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Kátránytetőlemezt,
facemont- és valódi aszfaltlemez-
befedések a legerősebb kivitelben, a
legmesszebbmőg szavatossággal.
Minden szakkavágó kátránytermék
gyártás. Minden fajta tető- és elszigetelő-
lemeznek készítése. Költség-
előírányzat és műszaki felvilágosítások
ingylen és bérmentve.
Szabadalmazott horngyölemoz
— nedves falak —
ellen. A jelenkor legtekélyesebb
egyedül edzésre és legelőssző
elszigetelő eszköz. — Védesszők
istállósz ellen. Számtalan el-
ismerőlevél. Prospektus ingyen.

MENZEL K. C. Pozsony.
Fiók: SZOMBATHELY.

24 éves szőke, csinos fess alkatu árvalány,
100.000 kor. hozományval
jelenleg öreg nényénéll lakik,
férjhez óhajt menni.
Csak oly urak jelentkezzenek
(esetleg vagyontalanok is) akiknél gyors nőstülés
akadályokba nem ütközik. SCHLESINGER, BERLIN 18.

1232 tk. 910 sz.

Hirdetmény.

Berencsfalu község tkve. birtokszabályzás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra ez ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886 XXIX. az 1889. évi XXXVIII. és az 1891. XVI t. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892: XXIX t.-cikkben szabályozott eljárás a tjkvi. bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatott.

Ez azzal a felhívással tételik között:

1. hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t.-c. 15. és 17. §-ai alapján, ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §-aiban és az 1891: XVI. t.-c. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889: XXXVIII. t.-c. 7. §-a és az 1891: XVI. t.-c. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886: XXIX. t.-c. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből **törlési keresetöket** hat hónap alatt, vagyis az 1910. évi november hó 1-ső napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtás be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1896. évi XXIX. t.-c. és 18. §-ainak eseteiben ideértve az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak. írásbeli ellentmondásokat hat hónap alatt vagyis 1910. évi november hó 1-ső napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtás be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vételni nem fog;

3. hogy mindazok, akik a tkv. átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. t.-c. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik ideértve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. évi XXXVIII. t.-c. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találjuk e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a tkv. hatósághoz hat hónap alatt vagyis 1910. évi november hó 1-ső napjáig bezárólag nyújtás be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a tkvi hatóságnál átvehetik.

Selmecebányán, 1910. évi április hó 22-én.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Liha Antal kir. táblaíró.

250/1910. tlv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A selmeceb. kir. jbiróság mint tlvki hatóság közhírré teszi, hogy Selmeceb-Bélabányai iparosok hitelszövetkezetének ismeretlen helyen tartózkodó Gonda János elleni végrehajtási ügyében az ipoly-sági kir. törvényszék területköréhez tartozó selmecebányai kir. jbiróság területén Selmecebányán fekvő a selmecebányai 660. sz. tjkvben 855 hr. sz. a. felvett ingatlanságból s azon épült 214/IV. összeirási számú házból Gonda Jánost B. 3. t. a. 1/2 részben megillető jutalékra 5 korona és az ottani 661. sz. tjkvb. 854. hr. sz. a. felvett ingatlanságból s azon épült 215/IV. összeirási számú házból B. 5. t. a. 1/2 részben megillető jutalékra 1207 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanság az 1910. évi május hó 18-ik napján délelőtt 10 órakor a kir. járásbiróság hivatalos helyiségeinek I. sz. szobájában megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár egyfelén alul nem fog eladatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanság kikiáltási illetve vételárának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. jbrság mint tlvki hatóság.

Selmecebányán, 1909. évi febr. hó 17-én.

Flórian kir. járásbíró.

ÓVÁS!

Aki varrógépet akar vásárolni, ne befolyásoltassa magát olyan hirdetések által amelyeknek az a céljuk, hogy

SINGER

név alatt használt vagy régebbi rendszerű gépeket hozzanak forgalomba. Inkább azt vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárúsítók útján, hanem saját üzlethelyiségünkben közvetlenül adjuk el a közönségnek.

Csak oly
üzletek-
ben sze-
rezhetők
be



melék
ezen
cimerrel
vannak
ellátva.

SINGER Co.

varrógép részvénytársaság

Selmecebánya, Kossuth Lajos-tér 4.

Sembery-féle ház.

Aki birtokot, házat, bu-
tort, hangszert, gépet,
vagy bármiféle felszere-
lési tárgyakat venni vagy
eladni akar, aki lakást
keres, vagy ilyent bérbé
adni óhajt hirdesse a

Selmecebányai Hirlap

hirdetési rovatában.

A Selmecebányai Hirlap-ot

állandóan sok ember olvassa,
azért mindig akad megfelelő ajánlkozó.

Rossz gyomor nem bír meg sem-
mit és állandó következménye:
étvágytalanság, gyomorfajás,
émelygés, emésztési zavarok,
fejfájás, stb.

KAISER

borsmenta karamellai

!! Orvosilag kipróbálva !!

Egy frissítően ható, emésztést
elősegítő és gyomorerősítő szer.
Csomagolva 20 és 40 fillér.

Kapható: Márkus M., cuk-
rázdájában, Mi-
kovényi Á. gyógytárában, Mar-
gótsi örökösainél és Szentiványi
Lajos mézeskalácsos üzletében.

Selmecebányán.

A

steingrubeni vendéglő

Ākadémia-utca 201. sz. f. évi
augusztus hó 1-étől kiadandó.

Felvilágosítás:

őzv. Gulrich József-nél.

Az orvosi kar által ajánlva.

Gümőkór (tüdőbajok), légzőszervi bán-
talmak, számarköhögés, influenzánál.

Ki használjon Sirolint?

1. A ki hosszú időn keresztül köhögés bántalmában szenved.
2. Mindazok, kik gégehurutban szenvednek, Sirolin „Roche” által rövid időn belül meggyógyulnak.
3. Asztmában szenvedők már rövid hasz-

4. nálat után lényeges könnyebbé válást éreznek.
4. Skrofulás, mirigyduzzadásos, szem- és orrhurutos gyermeknek rendkívül fontos szer a Sirolin.
- A táplálkozást nagyban elősegíti.

Csak eredeti csomagolású SIROLIN „Roche”-t kérjünk és pótszereket határozot-
tan utasítsunk vissza.

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájc). — Grenzach (Németország).

Sirolin

„Roche”

kapható minden gyógyszer-
tárban.
Acs üvegenként 4 korona.

Aki gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan
lesóványodáshoz hajlandós használja
a számos év óta jónak bizonyult gyomorsót,
Schaumann gyógyszerészől Stockerauban.

Aki szabályozni és épségben tartani akarja
jó emésztését, használja a Schaumann-
féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek
ellenében, mily jól érzi magát.

Gyomorsó eltávolítja azonnal a fölösleges
gyomorsavat és előmozdítja
az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér.

Gyomorsó-pasztillák kényelmes
skellemes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tar-
solyonként 3 phiolával a 10 gyomorsó-pasztillával
kor. 1.50. Postai szétküldés legkevesebb 2 doboz meg-
rendelésénél — utánvétel — Schaumann gyógy-
szerész Stockerauban.

Kapható minden gyógyszerárban.

Magyarországi főraktár:
Dr. EGGER L. és Dr. EGGER J.
gyógyszertára Budapesten.

Üzletáthelyezés.

A mélyen tisztelt vevőimnek és vásárló
közönségnek tudomására hozom, hogy

**cipészüzletemet
folyó évi május hó 15-től**
kezdve a **Szitnyai-féle házban levő
helyiségbe** teszem át.

Kérem tisztelt vevőimet további párt-
fogásukért, a pontos és jó kiszolgálásért
továbbra biztosítom.

Teljes tisztelettel

Floró János
cipész.



18 éves csinos szőke

(pékemester egyetlen leánya)

400.000 K vagyonnal,

kissé tulságosan fejlett test-
alkatu, dhajt nielőbb —

férjhez menni

tisztességes jellemű fiatal
emberhez. Csakis komoly
ajánlkozók kapnak választ.

L. SCHLESINGER BERLIN 18.

**Legjobb
padlómáz a**

FRITZELACK

Tudományos folyóiratokban
hygienikus tulajdonságánál fogva elismerőleg van említve!

Raktár:

ifj. Marschalkó Gyulánál **Selme-**
és Ernst Zsigmondnál **bányán.**

Tartós!

Elegáns!

Kiadós!

Használatban

a legolcsóbb!!

Nagy tavaszi szövet- és selyem-vásár

Weiner Mátyás

divatruházában,

Budapest, VI. k., Andrassy-ut 3.

Eladásra kerülnek:

120 cm széles Diagonál Chevott 55, 68, 98 kr. és feljebb
120 cm széles Serge 55, 75 kr. és feljebb
Kamarn
190 cm széles Tavaszi 98 kr. és feljebb
angol kelmék
Ferkalín a legjobb 19, 24 és 35 krajcár
együttműv
Mosó deláin rupek 25, 32 és 42 krajcár
mintak
Angol zefrek 32, 45, 55 és 75 krajcár
Selyemruha 39, 45, 55, 75 kr. és feljebb
Fehér attört 24, 28, 35 kr. és feljebb
Maderia és lég- 48, 55, 65, 75 és feljebb
hímzések

Mosó Grenadin ujdonság 85 és 115. Pongls és
Louisin selyem 58 és 68 kr. Taffota ruha selyem
65, 85, 95 és 115 kr.

Dupla széles nyers mosó-selyem 98 és 145 kr.

Nagy választék francia és angol kosztüm kelmék-
ben, csipkészővetek ruhadiszkek, szalag, fátyol és
mindennemű női pipere cikkekben.

Mintákat vidékre szivesen küldök.

**20.- koronán felüli megrende-
léseket bérmentve szállítok.**

Amidőn a mélyen tisztelt közönség
becses tudomására hozom, hogy
Selmecebányán, az Ezüst-utcában levő
vendéglői üzletemmel

f. évi aug. 1-én felhagyok,
együttal mindazon igen tisztelt jóakaróim,
barátainnak, kik engem 30 évi vendéglői
minőségemben becses pártfogásukkal támo-
gatni szivesek voltak, a leghálásabb
köszönetemet nyilvánítom.

Tudatom még, hogy amig

borkészletem tart
mai naptól

nagykátai boromat . . . 56 és 64 fill.
Balatonvidéki boromat 88 fillér
villányi vörös boromat 1 korona
görög aszú boromat 2 korona
leszállított áron fogom kiszolgálni.

Teljes tisztelettel

Hoschek János vendéglős,
Selmecebányán.



Zacherlin

mint felülmulhatlan
„rovarirtó“
hathatósan segít

Csakis palackokban kérje!

Selmecebányán:

ifj. Marschalkó Gyula,
Engel Zsigmond,
Ernst Zsigmond,
Weisz Ignác.

Hodrusbányán:

Weisz Jakab.

Ipolyságon:

Berczeller M.,
Boiner Pál,
Dombo Károly utóda
Barack Ignác.
Csoka József.

Korponán:

Trnovszky Károly.

Körmöcbányán:

Freud Manó,
Gazdik János,
Klein Hermann,
Ritter Lipód J.

